

Tisztelt Közgyűlés!

A Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének 10/2000. (IV. 17.) rendeletének (Szervezeti és Működési Szabályzat) 46. §. (2) bekezdés m) pontja szerint: a jegyző „az önkormányzat munkáját érintő jogszabályokról a Közgyűlést és a polgármestert rendszeresen tájékoztatja”.

Mindezek alapján kérem az előterjesztés megtárgyalását, és a határozati javaslat elfogadását.

Szekszárd, 2009. február 17.

Amreinné dr. Gál Klaudia

aljegyző

HATÁROZATI JAVASLAT

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a jogszabályváltozásokról szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

Határidő: 2009. február 26.

Felelős: Amreinné dr. Gál Klaudia aljegyző

T Á J É K O Z T A T Ó

I. Hatósági munkát érintő jogszabályváltozások:

1. **A 2008. évi LXXIX. tv.** a közrend, valamint az igazságszolgáltatás működésének védelme érdekében szükséges egyes törvénymódosításokról rendelkezik és **2009. január 1-én** lépett hatályba. A törvény módosította a szabálysértésekről szóló 1999. évi LXIX. törvényt is, és **központi szabálysértési nyilvántartás vezetéséről rendelkezik 2010. január 1-től.**
2. **A 277/2008. (XI.24.) Korm. rendelet** az építésügy, a településfejlesztés és rendezés körébe tartozó dokumentációk **központi nyilvántartásáról** szól. Hatálybalépésének időpontja: **2009. január 1.**
3. **A 11/2008. (XI.26.) ÖM rendelet** a hivatásos önkormányzati tűzoltóságok központilag finanszírozott létszámáról, valamint a hivatásos önkormányzati és az önkéntes tűzoltóságok szervezési kategóriába sorolásáról és a készenlétben tartandó legkisebb gépjármű és technikai eszköz állományról rendelkezik és **2008. december 1-én** lépett hatályba. A 2009. évi költségvetési támogatást már jelen jogszabályi előírások alapján kapja a város.
4. **A 2008. évi LXXXI. törvény** az egyes adó- és járuléktörvények módosításáról szól, hatálybalépés időpontja: **2009. január 1.** A törvény módosította az illetéktörvényt, ezen belül a gépjármű vagyonszerzési illetékre, üzembentartói jog illetékére, az illetékfizetés módjára vonatkozó rendelkezéseket. Változott a vállalkozói igazolvány és az üzlet működési engedély kiadására, pótlására, adatmódosítására vonatkozó eljárás illetékek összege is. Vállalkozói igazolvány kiadás 10.000 Ft, a módosítás 3.000 Ft, igazolvány másolat 5.000 Ft, üzlet működési engedély 10.000 Ft, módosítás pedig 3.000 Ft.
5. **A 154/2008. (XII.17.) AB határozat** hatályon kívül helyezte a bejegyzett élettársi kapcsolatról szóló 2007. évi CLXXXIV. törvényt.
6. **A 29/2008. (XII.18.) IRM rendelet** az anyakönyvekről, a házasságkötési eljárásról és a névviselésről szóló 6/2003.(III.7.) BM rendelet módosításáról szóló 25/2008.(XI.18.) IRM rendeletet módosította. Hatálybalépésének időpontja: **2008. december 19.** A rendelet megállapította, hogy a 25/2008. (XI.18.) IRM rendelet nem lép hatályba. E rendelet tartalmazta a bejegyzett élettársi kapcsolatról szóló törvény végrehajtására vonatkozó szabályokat.
7. **A 2008. évi XCVI. törvény** a cégnyilvánosságról, a bírósági cégeljárásról és a végelszámolásról szóló 2006. évi V. törvénynek és egyéb törvényeknek, a számviteli beszámoló közzétételi rendjével, valamint a gazdasági tevékenységek egységes ágazati osztályozási rendszerével összefüggő módosításáról rendelkezik. **2008. december 28-án** lépett hatályba. A törvény módosította az egyéni vállalkozásról szóló 1990. évi V. törvényt is.
8. **A 307/2008. (XII.20.) Korm. rendelet** az üzletek működésének rendjéről, valamint az egyes üzlet nélkül folytatható kereskedelmi tevékenységek végzésének feltételeiről szóló 133/2007.(VI.13.) Korm. rendeletet módosította. Hatálybalépésének időpontja: **2009. január 5.** A módosítás átemelte a korábbi 4/1997. (I.22.) Korm. rendeletben még meglévő szabályokat, továbbá a gyógynövények értékesítését is szabályozta.
9. **A 2008. évi C. törvény** egyes közlekedési tárgyú törvények módosításáról szól, és **2009. január 1-én** lépett hatályba. A törvény módosította a közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvényt, amely szerint a négykerékű segédmotoros kerékpár (Quad) a közúti forgalomban érvényes hatósági engedéllyel vehet részt.
10. **A 14/2008. (XII.20.) ÖM rendelet** a lovas szolgáltató tevékenységről rendelkezik. Hatálybalépésének időpontja: **2009. január 20.** A rendelet a jegyzőt adatszolgáltatásra kötelezi, valamint feljogosítja a közhitelező nyilvántartásból való törlés kezdeményezésére, illetve a tevékenység folytatásával kapcsolatos ellenőrzésre.
11. **A 317/2008. (XII.23.) Korm. rendelet** az okmányirodák kijelöléséről és illetékességi területéről szóló 256/2000. (XII.26.) Korm. rendeletet módosította és **2009. január 1-én** lépett hatályba. A rendelet pontosította az okmányirodák létrehozására és megszüntetésére vonatkozó szabályokat.
12. **A 2008. évi CXI. törvény** a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvényt módosította. Hatálybalépésének időpontja: **2009. október 1.** A módosítás nagyléptékű a teljes törvényt érintő változásokat jelent a közigazgatási eljárásokban.
13. **A 2008. évi CXIII. törvény** a külföldre utazásról szóló 1998. évi XII. törvény és a külföldre utazásra felhasználható más okmányokkal kapcsolatos szabályozásra vonatkozó egyes törvények módosításáról rendelkezik és **2009. június 28-án** lép majd hatályba. A törvény rendelkezik az elektronikus tároló elemet tartalmazó útlevélről, a jogszerű második útlevélről, az útlevelek illetékének változásáról, a biometrikus útlevél cseréjéről, a 14. életévüket be nem töltött személyek hatósági igazolvánnyal való ellátásáról, illetve a lefolytatandó eljárásról.
14. **A 35/2008. (XII.31.) IRM-PM együttes rendelet** az elővezetés végrehajtásával, valamint a terhelt elfogatóparancs alapján történő elfogásával és előállításával felmerült költség mértékéről, valamint a megtérítés részletes szabályairól szól. **2009. január 1-én** lépett hatályba. A jogszabály megállapítja, hogy az elővezetés, hatóság elé állítás esetén a költség kilométerenként 450 Ft, de legalább 7.000 Ft, amelynek 40

%-a az elrendelő hatóságot, 60 %-a a foganatosítást végző megyei rendőr főkapitányságot illeti meg. Elővezetésre a szabálysértési eljárásban, hatóság elé állításra a közigazgatási eljárásban is sor kerülhet.

15. **A 358/2008. (XII.31.) Korm. rendelet** a telepengedély, illetve a telep létesítésének bejelentése alapján gyakorolható egyes termelő és egyes szolgáltató tevékenységekről, valamint a telepengedélyezés rendjéről és a bejelentés szabályairól rendelkezett, **2009. április 1-én lép** majd hatályba. A rendelet a kistérségi székhely település jegyzőjének hatáskörébe utalja a telepengedélyezési eljárás lefolytatását, elrendeli a telepengedélyekről interneten közhiteles nyilvántartás közzétételét.

II. Szociális és Gyámhivatalt érintő jogszabályváltozások:

1. 2008. december 15-én az Országgyűlés elfogadta a szociális törvény módosításáról szóló **2008. évi CVII. törvényt**. A jogalkotó a rendszeres szociális segélyre vonatkozó szabályozást teljes egészében hatályon kívül helyezte, és a rendszeres szociális segély helyett új ellátást, az ún. **aktív korúak ellátását vezette be**. A módosítás központi eleme, hogy a munkára képes, tartósan munkanélküli személyek a korábbiánál fokozottabb mértékben vegyenek részt valamely közfoglalkoztatási formában, annak érdekében, hogy rendszeres munkajövedelemhez jussanak. Az aktív korúak ellátását a jogalkotó a jegyző hatáskörébe telepítette. Újdonság, hogy **differenciált ellátórendszer** került bevezetésre az alábbi szempontrendszer alapján:
- munkavégzésbe bevonhatók (pénzbeli ellátásuk: rendelkezésre állási támogatás)
 - képzésbe bevonhatók (pénzbeli ellátásuk: rendelkezésre állási támogatás)
 - munkavégzésre nem kötelesek (pénzbeli ellátásuk: rendszeres szociális segély).

Az aktív korúak ellátására való jogosultság **feltételei** egységesek: a kérelmezőnek igazolnia kell a törvényben felsorolt jogcímek valamelyikét, szociálisan rászorultnak kell lennie, továbbá a kérelmező keresőtevékenységet nem folytathat. Az ellátás megállapítását kizáró okokban a korábbiakhoz képest változás nincsen. Amennyiben az aktív korúak ellátása megállapítható, következő az eldöntendő kérdés: a kérelmező a differenciált ellátórendszerből, mely pénzbeli ellátásra (rendelkezésre állási támogatás vagy rendszeres szociális segély) lesz jogosult.

Ez a következők szerint dönthető el: azon aktív korúak ellátására jogosult személy, aki egészségkárosodott, vagy 55. életévét betöltötte, vagy 14 éven aluli kiskorú gyermeket nevel **rendszeres szociális segélyre jogosult** (90%-át a központi költségvetés téríti, 10 % az önkormányzatot terheli.). A rendszeres szociális segély összege (1000 – 57.815 Ft), a számítás módja változatlan maradt. Az 55 év feletti és a 14 év alatti kiskorút nevelő, rendszeres szociális segélyben részesülő személyeknek együttműködési kötelezettsége van a települési önkormányzat által kijelölt szervvel.

Az előző személyi körbe nem tartozó, aktív korúak ellátására jogosult, munkaképes személyek kötelezettségei a következők: az állami foglalkoztatási szervnél kérik az álláskeresőként történő nyilvántartásba vételüket, teljesítik a megkötött álláskeresési megállapodásában foglaltakat, valamint közfoglalkoztatásban vesznek részt (kivétel lehet: 35 év alatti, 8 általános iskolai végzettséggel nem rendelkező személy, akiknek főszabály szerint képzésben kell részt venniük). Arra az időtartamra pedig, amikor az ellátott közfoglalkoztatásban neki fel nem róható okból nem vesz részt és táppénzben vagy távolléti díjban nem részesül, vagy olyan képzésben vesz részt, amelyhez az 1991. évi IV. tv. (a foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról) szerinti keresetpótló juttatást részére nem állapítottak meg, **rendelkezésre állási támogatás** illeti meg (összege: főszabály szerint a nyugdíjminimum összege, melynek 80%-át a központi költségvetés téríti, 20 % az önkormányzatot terheli).

Lényeges körülmény, hogy a közcélú munka megszervezése a települési önkormányzat feladata: társulás vagy más szervezet útján is ellátható a feladat. A közcélú munkavégzésre - legalább hatórás napi munkaidővel, valamint legalább évi kilencven munkanap munkavégzési időtartammal - határozott idejű munkaviszonyt kell létesíteni.

A közfoglalkoztatási terv

A törvény szerint a települési önkormányzat a közfoglalkoztatás hatékony megvalósítása céljából 1 éves időtartamra közfoglalkoztatási tervet készít. A tervet előzetes véleményezésre meg kell küldeni az állami foglalkoztatási szervnek, illetve (2000 fő feletti településen) helyi szociálpolitikai kerekasztalnak. Ezen szerveknek 15 nap áll rendelkezésre a véleményezésre (amennyiben nem nyilvánítanak véleményt, akkor úgy kell tekintetni, hogy egyetértenek a közfoglalkoztatási tervvel). A közfoglalkoztatási terv elfogadásának határideje: évente február 15. (2009. évben április 15.).

A közfoglalkoztatási tervnek tartalmaznia kell a rendelkezésre állási támogatásra jogosult személyek képzettség szerinti várható összetételét, a közfoglalkoztatás keretében ellátandó közfeladatok megjelölését és várható ütemezését, a feladatok ellátásához szükséges létszámot, valamint a közfoglalkoztatás finanszírozására rendelkezésre álló forrásokat.

Új elem a törvényben, hogy jegyző a jogellenesen munkát végző személy ellátásra való jogosultságát egy hónap időtartamra felfüggeszti. Ha a jogellenes munkavégzés tényét két éven belül ismételt megállapították, akkor pedig az ellátást meg kell szüntetni.

Feladatok a törvénymódosítás kapcsán:

Legkésőbb 2009. március 31-ig felül kell vizsgálni a rendszeres szociális segélyben részesülőket, és dönteni kell arról, hogy rendelkezésre állási támogatásra vagy rendszeres szociális segélyre jogosultak, továbbá elő kell számukra írni az új együttműködési kötelezettséget.

A törvénymódosítás új elemként rendelkezik a **Foglalkoztatási és Szociális Adatbázis** létrehozásáról. Az adatbázis létrehozásának kiindulópontja, hogy a közös ügyfélkör és a jogszabályokban előírt tájékoztatási kötelezettség miatt a munkaügyi szervezetek és az önkormányzatok között igen jelentős a papíralapú forgalom, jöllehet a XXI. században egyre inkább követelmény az elektronikus információcsere. Az adatbázis tartalmának kialakításához a jegyző elektronikus úton a következő adatokat adja át **2009. január 31-ig** a munkaügyi kirendeltségnek:

- természetes személyazonosító adatok;
 - állampolgárságra, bevándorolti, letelepedetti, menekülti jogállásra vonatkozó adatok;
 - lakó-, illetve tartózkodási helyre vonatkozó adatok;
 - jogosult TAJ száma;
 - az ellátás megállapítására vonatkozó adatok.
2. A 2009. január 1-től hatályos törvény szerint az időskorúak járadékában, ápolási díjban, rendszeres szociális segélyben, valamint rendelkezésre állási támogatásban részesülő személynek lehetősége van **előleg** kifizetését kérelmezni a jegyzőtől. A kérelem a jogosultság időtartama alatt a hónap 5. napjától 25. napjáig nyújtható be. Előlegként a folyósított ellátás havi összegének legfeljebb 50%-a kérelmezhető. Az előleget a jegyző a kérelem benyújtásának időpontjától számított három munkanapon belül egyszerűsített határozattal állapítja meg. Az előleget a folyósításra kerülő ellátás terhére, hat egyenlő részletben kell levonni.
3. A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. III. törvény (a továbbiakban Szt.) 65. §. (1) bekezdése új b.) ponttal bővült ki:
Jelzőrendszeres házi segítségnyújtást biztosíthat
- a.) a házi segítségnyújtást végző szolgáltató, illetve intézmény, vagy
- b.) a megyei önkormányzat, a többcélú kistérségi társulás és a 86. § (2) bekezdésének c) pontja szerinti önkormányzat, úgy, hogy a házi segítségnyújtást a 90. § (4) bekezdése szerinti megállapodás útján biztosítja.
- Az Szt. új 68/B §-al bővült az időotthoni ellátásra vonatkozóan az ellátott 119/C.-119/D. § szerinti jövedelem vizsgálatát határozott időtartam alatt, úgy kell kezdeményezni, hogy – a gondozási szükséglet megállapítása esetén – a határozott időtartam leteltével az ellátott személyi térítési díja a jegyző által kiállított igazolás alapján legyen megállapítható.
- Az Szt. 119/C §. (5) bekezdése pontosításra került:
Arra vonatkozóan, hogy jövedelem vizsgálat iránti kérelem benyújtására mikor kerülhet sor és arra ki jogosult.
4. Módosult a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló **149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet**, melynek lényegi változásai:
- ideiglenes hatályú elhelyezés - súlyos veszélyeztetettség – esetén a gondozás helyén működő gyermekjogi képviselőt is értesíteni kell;
 - a gyámhivatalnak az átmeneti nevelésbe vétel, illetve annak felülvizsgálata során minden esetben tárgyalást kell tartani (korábban csak indokolt esetben kellett). A tárgyaláson részt vesz a gyermek, a szülő, a gyám, a gondozó, a nevelőszülő, a gyermekjóléti szolgálat, a gyermekvédelmi szakszolgálat stb.;
 - a gyámi, gondnoki számadási szabályok is változtak;

- a szülői ház elhagyása, a végleges külföldre távozás, a házasságkötés engedélyezése, az örökbefogadás felbontása esetén a gyámhivatalnak a családtámogatási ellátást folyósító szervet is értesíteni kell.
5. A gyermekvédelmi és gyámügyi feladat- és hatáskörök ellátásáról, valamint a gyámhatóság szervezeteiről illetékességről szóló **331/2006. (XII. 23.) Korm. rend.** illetékességi szabályai módosultak:
- titkolt terhesség esetén az örökbefogadási eljárás befejezéséig a gyermek születési helye szerinti gyámhivatal az illetékes;
 - az ismeretlen szülőktől származó gyermekkel kapcsolatos eljárásra a gyermek megtalálásának helye szerinti gyámhivatal az illetékes;
 - a tartós bentlakásos intézményben elhelyezett- cselekvőképességet korlátozó vagy kizáró gondnokság alatt álló- személy számára a hivatásos gondnokot a gondnokság alatt álló személy tényleges tartózkodási helye szerinti gyámhivatal rendeli ki.

III. Az Oktatási, Ifjúsági és Sport Osztály érintő jogszabályváltozások:

1. **A 19/2008. (XII. 4.) SZMM rendelet** a szakmai vizsgáztatás általános szabályairól és eljárási rendjéről szól. A rendelet módosítása egyrészt a szakmai vizsga szervezésével kapcsolatos, másrészt pontosítja az iskolarendszeren kívüli szakképzés megszervezéséhez, valamint a szakmai ellenőrzéshez kapcsolódó szabályokat. 2009. január 18. napjától hatályos.
2. **A 2008. évi LXXXI. törvény** az egyes adó- és járuléktörvények módosításáról rendelkezett, érinti a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény (a továbbiakban: Kt.) 2. számú mellékletét is. A közoktatási információs rendszerről szóló alcím új ponttal egészül ki: a KIR (közoktatási információs rendszer) tanulói nyilvántartásának adattartalmát rögzíti a kedvezményekre való igényjogosultság elbírálásához.
3. **A 2008. évi LXXXII. törvény** a Magyar Köztársaság 2009. évi költségvetését megalapozó egyes törvények módosításáról szól.
Az Áht. 18. §-a kiegészül a költségvetési szervek gazdálkodására vonatkozóan: a kincstár által vezetett nyilvános és közhiteles törzskönyvi nyilvántartásra vonatkozó szabályozás módosul. **2009. július 1. napjától a költségvetési szerveknél belső ellenőrzést csak az végezhet, aki az Áht. 121/C. §-a szerinti nyilvántartásban szerepel.**
A Kt. módosítása a végrehajtási rendeletek megalkotásához szükséges felhatalmazó rendelkezéseket pontosítja és a meglévő felhatalmazásokat részletezi.
A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. (továbbiakban: Gyvt.) 2009. január 1. napjától módosult: gyermekétkeztetés esetén a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő bölcsődés, óvodás és az 1-6. évfolyamon nappali rendszerű oktatásban részt vevő gyermek után a térítési díj 100%-át kedvezményként kell biztosítani. (Az eddigi szabályozás ezt az 1-5. évfolyamon biztosította ezt.)
4. **A 296/2008. (XII. 11.) Korm. rendelet** a közoktatási diákigazolvány kiadásáról és használatáról szól. A rendelet újraszabályozza a diákigazolvány igénylését és kiadását, s a rendelet hatálybalépésével egyidejűleg hatályát veszíti a diákigazolványról szóló 17/2005. (II. 8.) Korm. rendelet.
5. **A 34/2008. (XII. 12.) OKM rendelet** a kerettantervek kiadásának és jóváhagyásának rendjéről, valamint egyes oktatási jogszabályok módosításáról rendelkezik.
A rendelet módosítása többek között a nem szakrendszerű oktatás kerettanternvét, valamint az egységes, iskolaotthonos, szakaszos (epochális) oktatás kerettanternvét rögzíti. A rendelet 2008. december 20. napjától hatályos.
6. **A 20/2008. (XII. 17.) SZMM rendelet** a szakmai vizsgadíj és a vizsgáztatási díjak kereteiről szóló jogszabály, amely egyaránt vonatkozik az iskolai rendszerű szakképzésre és az iskolarendszeren kívüli képzésre is. A rendelet egyes e témában korábban megjelent rendeleteket is hatályon kívül helyez.
7. **A 35/2008. (XII. 22.) OKM rendelet** a tankönyvvé nyilvánítás, a tankönyvtámogatás valamint az iskolai tankönyvellátás rendjéről szól. Rendelkezik a kisebbségi oktatáshoz külföldről behozott tankönyvek használatáról is. A módosítás a 23/2004. (VIII. 27.) OM rendeletet érintette.
8. **A 36/2008. (XII. 23.) OKM rendelet** az integrációs rendszerben részt vevő intézményekben dolgozó pedagógusok anyagi támogatása igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának, elszámolásának és ellenőrzésének részletes szabályairól rendelkezik. A rendelet kapcsolódik a Kjt. végrehajtási rendeletének (138/1992. Kormányrendelet) módosításához: azok az integrációs felkészítésben részt vevő általános iskolák igényelhetik a támogatást, ahol a halmozottan hátrányos helyzetű tanulók száma meghaladja az 5%-ot. (Óvoda esetén pedig a 15%-ot.)
9. **A 2008. évi CX. törvény**, amely 2009. január 1. napjával a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény (Kjt.) tizenharmadik havi illetményre vonatkozó pontjait helyezte hatályon kívül. A törvény a Kjt.-re vonatkozóan tartalmaz egyéb módosításokat is.
10. **A 2008. évi CII. törvény** a Magyar Köztársaság 2009. évi költségvetéséről szól, amely érinti többek között a közoktatásra vonatkozó szabályozást is.

11. **A 323/2008. (XII. 29.) Korm. rendelet** a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény (a továbbiakban Kjt.) végrehajtásáról a közoktatási intézményekben tárgyú 138/1992. (X. 8.) Kormányrendelet módosításáról rendelkezik. A módosítás – az osztályfőnöki pótléokra vonatkozó szabályozás kivételével – 2009. január 1-jétől hatályos.
- A végrehajtási rendelet módosításában meghatározásra kerül a „magasabb vezető megbízás”, a „vezető megbízás”, a „magasabb vezetői munkakör” és a „vezetői munkakör”. A rendelet tartalmazza a pályázati eljárás szabályait, a minősítést. Az osztályfőnöki és a gyógypedagógiai pótlék mértéke változik. Az integrációs támogatási rendszer keretében kiegészítő illetmény jár a pedagógusoknak azon általános iskolákban, ahol a halmozottan hátrányos helyzetű tanulók iskolai aránya meghaladja az 5%-ot.
12. **A 347/2008. (XII. 31.) Korm. rendelet** az érettségi vizsga vizsgaszabályzatának kiadásáról szóló 100/1997. (VI. 13.) Korm. rendeletet módosította. Az egyes tantárgyak elnevezései módosultak.

IV. A Városfejlesztést és Üzemeltetést érintő jogszabályváltozások:

1. A fák védelméről szóló többször módosított **21/1970. (VI.21.) számú Korm. rendelet** 2008. december 31-én hatályát veszítette.
- Helyette érvénybe lépett a **fás szárú növények védelméről szóló 346/2008. (XII.30.) számú Korm. rendelet**.
- A rendelet hatálya kiterjed a fákra, cserjékre, együtt fás szárú növényekre.
- Nem terjed ki a rendelet hatálya: Az eltérő szabályt megállapító külön törvény hatálya alá eső fás szárú növényekre pl.: energetikai célból termesztett növényekre; szennyvíz iszap, hígtrágya elhelyezésére szolgáló ültetvényekre; az erdők védelméről, valamint a természetvédelemről szóló törvény hatálya alá tartozó fás szárú növényekre stb.
- A rendelet általánosan szabályozza a fás szárú növények telepítését, azok fenntartását, kezelését, az intézkedési jogkör az érintett földrészlet fekvése szerinti települési önkormányzat jegyzőjének hatáskörébe tartozik.
- Közterületen közműfektetéseket úgy lehet elhelyezni, hogy az fás szárú növényt ne veszélyeztessen, ne károsítson.
- Amennyiben a közműfektetés a fás szárú növény megtartásával nem valósítható meg, jegyzői hatáskörben a kivitelezőt a fás szárú növény pótlására kell kötelezni.
- Belterületi közterületen az úttest kivételével a síkosság mentesítésre olyan anyag használható, amely a közterületen vagy annak közvetlen környezetében lévő fás szárú növények egészségét nem veszélyezteti.
- Részletesen szabályozza a rendelet a közterületen lévő fás szárú növények kivágását, pótlását, az engedély iránti kérelem mellékleteit. A csatolandó mellékletek között szerepel az érintett fás szárú növények rendelkezni jogosult kivágáshoz hozzájáruló nyilatkozata is.

Jegyzői hatáskörben a fás szárú növény kivágását meg kell tiltani ha:

- a kérelmező a hiánypótlás ellenére sem nyilatkozik a pótlásról;
- ha a fás szárú növény áttelepítése szakmai és településrendezési szempontból célszerű és kivitelezhető;
- ha természetvédelmi vagy környezetvédelmi érdeket sért.

A döntésre 90 nap áll rendelkezésre, ezen túl az engedélyt a kérelemben foglaltak szerint megadottnak kell tekinteni.

A közterületen lévő fa pótlásáról 1 éven belül a használó köteles gondoskodni.

A szakszerű pótlás teljesítését jegyzői hatáskörben kell ellenőrizni.

A pótlásokra mellékletben megadja a rendelet azon fajok listáját, amelyek nem használhatók pótlásra.

Település belterületén a fás szárú növények élet-, egészség- vagy vagyonvédelmi okból történő azonnali kivágását 3 napon belül be kell jelenteni az illetékes jegyzőhöz, jegyzői hatáskörben a tulajdonost pótlásra kell kötelezni.

Ezen esetekben, ha a tulajdonos vagy a rendelkezni jogosult nem látja el feladatát jegyzői hatáskörben kell intézkedést elrendelni a felszólító határidő letelte után.

Hatálybalépés időpontja: 2009. január 1.

Kivétel: - a síkosság mentesítés anyagára vonatkozó rész: 2010. szeptember 1.

- pótlásként tiltott növények listája: 2010. július 1.

2. E rendelet hatálybalépésével egyidejűleg az egyes szabálysértésekről szóló 218/1999. (XII. 28.) Kormányrendelet fás szárú növények védelmi szabályai is megváltoznak.
- Jogellenes kivágás esetén az elkövető 100.000 Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható. A fenntartásra, kezelésre vonatkozó kötelezettségek be nem tartása 50.000 Ft-ig terjedő bírsággal sújtható.

3. A távhődíj megállapítására irányuló eljárás a távhőszolgáltatás versenyképesebbé tételéről szóló 2008. évi LXVII. törvény hatályba lépésével az alábbiak szerint módosul:

Az árak megállapításáról szóló 1990. évi LXXXVII. tv. eredeti szabályozása szerint a távhőszolgáltatás csatlakozási díját és a lakossági távhőszolgáltatás díját a települési önkormányzat képviselő-testülete rendeletben állapítja meg, az energiapolitikáért felelős miniszter véleményének beszerzését követően.

A távhőszolgáltatás versenyképesebbé tételéről szóló 2008. évi LXVII. tv. jelentősen módosította a szóban forgó díjak megállapítására vonatkozó eljárást. E törvény a távhőszolgáltatásról szóló 2005. évi XVIII. törvénybe (a továbbiakban: Thtv.) építi be az eljárás szabályozását.

Általános kritériumként írja elő a következőket:

A távhőszolgáltatás csatlakozási díját és a lakossági távhőszolgáltatás díját külön jogszabályban meghatározott szempontok szerint úgy kell meghatározni, hogy az a hatékonyan működő vállalkozó szükséges és indokoltan felmerült ráfordításaira és a működéséhez szükséges nyereségre fedezetet biztosítson, valamint biztosítsa, hogy a kapcsolatos termelt villamos energia kötelező átvételi rendszerében történő részvételből származó előny a távhőfogyasztókhöz kimutathatóan eljusson.

A szóban forgó díjak megváltoztatását korábban az önkormányzat kezdeményezte, ez mostantól a távhőszolgáltató feladata lesz. A távhőszolgáltató kezdeményezésében köteles részletesen és teljes körűen alátámasztani, hogy az adott díj megváltoztatását, mely körülmények és milyen mértékben indokolják. A kezdeményezést a Magyar Energia Hivatalnak (a továbbiakban: Hivatal) kell megküldeni, amely közigazgatási hatósági eljárás keretében 30 napon belül dönt arról, hogy a távhőszolgáltatás csatlakozási díja és a lakossági távhőszolgáltatás díja a távhőszolgáltató által alátámasztott megváltoztatása esetén megfelel-e a Thtv. által támasztott követelményeknek. A Hivatal eljárása során ügyfélnek minősül a távhőszolgáltatással összefüggésben ármegállapítási hatáskörrel rendelkező önkormányzat is.

A távhőszolgáltató kezdeményezését a Hivatal jogerős határozatával együtt küldi meg az önkormányzatnak. A kezdeményezést és a Hivatal határozatát az önkormányzat képviselő-testülete az ármegállapítás előtt 5 nappal köteles a honlapján, ennek hiányában a helyben szokásos módon közzétenni. A helyi önkormányzat a szóban forgó díjak megállapításáról szóló rendeletét a távhőszolgáltató olyan kezdeményezésével azonos tartalommal adhatja ki, amelyről a Hivatal jogerős határozatában megállapította, hogy az megfelel a Thtv. által támasztott követelményeknek. Ez nem akadályozza annak, hogy a távhőszolgáltatás csatlakozási díját és a lakossági távhőszolgáltatás díját az önkormányzat úgy határozza meg, hogy az alacsonyabb legyen, mint a távhőszolgáltató kezdeményezésében foglalt alkalmazásával érvényesítendő ár. Ha a Hivatal 30 napon belül nem hoz határozatot, a helyi önkormányzat a rendeletét a távhőszolgáltató kezdeményezésével azonos tartalommal kiadhatja.

A Hivatal hivatalból indult közigazgatási hatósági eljárás keretében ellenőrizheti, hogy a távhőszolgáltatás csatlakozási díja és a lakossági távhőszolgáltatás díja megfelel-e a törvény által támasztott követelményeknek.

A törvénymódosítás 2009. július 1. napján lép hatályba, előírásait az azt követő ármegállapítási eljárásokban kell alkalmazni.

V. Polgármesteri Hivatalt érintő egyéb jogszabályváltozások:

1. A Magyar Köztársaság 2009. évi költségvetését megalapozó egyes törvények módosításáról szóló 2008. évi LXXXII. törvény 26.§-ában kapott felhatalmazás alapján a kormány általános területi államigazgatási szerveként kijelölte a regionális államigazgatási hivatalokat. Az erről szóló 318/2008. (XII.23.) Korm. rendelet értelmében 2009. január 1. napjával megkezdték működésüket a regionális államigazgatási hivatalok, melyek a megszűnt közigazgatási hivatalok jogutódjaiként működnek, de a közigazgatási hivataloktól eltérően a helyi önkormányzatok törvényességi ellenőrzését nem látják el. A törvényességi ellenőrzésre hatáskörrel rendelkező szerv jogutódlását az országgyűlésnek kell törvénnyel szabályoznia, azonban erre mind a mai napig nem került sor. Így aztán bár továbbra is hatályosak az önkormányzati törvények a közigazgatási hivatalokra vonatkozó rendelkezései, de nem állt fel az a szerv, amely ezeket a feladatokat ellátná.

A regionális államigazgatási hivatalok ugyanakkor ellátják mindazon hatósági feladatokat, amelyek a közigazgatási hivatalok hatáskörébe tartoznak, így ezen ügyek intézése folyamatos maradt.